ОТЧЕТ

о работе методического объединения

учителей иностранного языка 

Константиновской средней школы № 1

за 2018-2019 учебный год

Методическое объединение учителей иностранного языка Константиновской средней школы № 1 продолжало работу над проблемой «Интенсификация процесса обучения иностранному  языку путем применения активных форм обучения».

Каждый учитель работал над своей проблемой, являющейся частью общей:

МОГИЛАТСКАЯ Т.Н. –  «Развитие творческого потенциала школьников путем применения  игровых приемов и учета их интересов».

ПОТАПОВА С.Т.    –        «Подготовка обучающихся к сдаче ЕГЭ и ГИА в свете новых ФГОС»

ГОЛУБЕВА Л.И.            – «Использование элементов проектной деятельности на уроках немецкого языка». 

ПРИВАЛОВА Е.В.             -  «Совершенствование навыков устной речи в старших классах»

ОСИПОВА С.С.                  - «Информационно-коммуникационные технологии в  обеспечении     развития интеллекта и творческих компетенций обучающихся.»

ВАХИДОВА Д.М.              - «Инновационные технологии в обучении иностранным языкам»

БАТЮК А.Н.                      – «Формирование мотивации  у младших школьников к изучению   английского языка»

Была проанализирована работа методического объединения за прошлый учебный год и поставлены задачи и намечены мероприятия на новый период. Разработан график проведения заседаний методического объединения, определена их тематика. Проведены консультации, корректировка и утверждение рабочих программ учителей иностранного языка школы на 2018-19 учебный год. Заседания школьного методического объединения проводились согласно графику. 

Учителя школы добиваются прочных знаний по иностранному языку. Уровень обученности по иностранным языкам составил 100% при качестве знаний 71%. 

Проводился обмен опытом по различным вопросам методики обучения школьников иностранным языкам.

На заседаниях школьного методического объединения были рассмотрены вопросы:

1.«Оценочная деятельность на уроках немецкого языка» (Голубева Л.И.)

2. «Региональный компонент содержания школьного иноязычного образования как фактор формирования нравственных ценностей и идеалов гражданина и патриота России в условиях реализации диалога культур» (Могилатская Т.Н.).

3. «Здоровьесберегающие технологии. Формы и способы их применения на уроках иностранного языка.» (Осипова С.С.).

4. Обучение иностранному языку старшеклассников посредством развития у них коммуникативной компетенции. (Вахидова Д.М.)

5. «Педагогика удивления на уроках английского языка» (Батюк А.Н.)

6. «Приемы и способы повышения качества преподавания иностранных языков в условиях внедрения ФГОС» (Потапова С.Т.)  

7. «Современные образовательные технологии и методы в преподавании английского языка. ». (Привалова Е.В.)  

8. «Использование активных методов обучения на уроках английского языка в соответствии с требованиями ФГОС» (Привалова Е.В.)  

Срочные вопросы решались в оперативном порядке. 

Проводились регулярно практикумы по английскому языку.

Учителя школы активно участвовали в работе районного методического объединения учителей иностранных языков: Голубева Л.И проводила заседания РМО, Могилатская Т.Н. проводила практикумы по английскому языку на ШМО, Осипова С..С. и Потапова С.Т. поделились опытом работы на уроках английского языка.

Учителя школы регулярно совершенствуют свои профессиональные качества: в 2018 году учителя Могилатская Т.Н., Голубева Л.И., Дьякова Е.Ю., Потапова С.Т. прошли обучение в Ростовском ИПК и ПРО по проблеме «Методика преподавания английского/немецкого языка в соответствии с ФГОС» (108 часов).  

Учителя школы успешно прошли в 2018  Всероссийское тестирование педагогов.

Л.И. Голубева прошла дистанционное обучение по теме  «Методика разработки современного урока в условиях реализации ФГОС». Осипова С.С., Вахидова Д.М., Сычева Ю.С., Батюк А.Н. участвовали в вебинарах по различной тематике.

Ученики Голубевой Л.И. и Могилатской Т.Н. приняли участие в акции «Шар дружбы» в рамках международного дня диалога культур.
Л.И. Голубева участвовала в региональной ассоциации германистов и преподавателей немецкого языкак «Лорелея» - Конкурс «miniDACH-IN-ROSTOV», Всероссийском марафоне «Музыка немецкого – удивись и удиви», Гете-институт, Москва.

Многие учителя школы опубликовали свои статьи и методические разработки в различных методических журналах. Например, учителя Голубева Л.И. и Могилатская Т.Н. опубликовали статьи в сборнике статей Международного педагогического портала «Солнечный свет» «Педагогика и образование» (“What happens in your home town/district? Могилатская Т.Н., Голубева Л.И., ”) 
Большая работа ведется с одаренными детьми:

Проведен школьный этап Всероссийской олимпиады по иностранным языкам, в котором приняли участие 14 человек; его победители и призеры были направлены на районную олимпиаду. Результаты школьного этапа:

Английский язык:

10-11 классы: Победитель - Марянян Вероника – 10а класс (учитель - Могилатская Т.Н.)

                       Призеры      - Романченко  Юлия, -10а класс (учитель - Могилатская Т.Н.)

                                            Попов Леонид - 10а класс (учитель - Могилатская Т.Н.)

9 классы: Победитель - Овчинникова Ольга – 9в класс (учитель – Привалова Е.В.)

                       Призеры      - Пашанова Анна– 9в класс (учитель – Привалова Е.В.)

                                               Шкоденко Татьяна – 9в класс (учитель – Привалова Е.В.) 
7классы:       Победитель – Шамраев Владислав -7в  класс (учитель - Могилатская Т.Н.)
                       Призер        -  Черномор Мария - 7в  класс (учитель - Могилатская Т.Н.)

6 классы:      Победитель –Веретенников Аркадий – 6б класс (учитель - Могилатская Т.Н.)

                        Призеры – Болдырева Ксения– 6б класс (учитель - Могилатская Т.Н.)

                                           Шарапова Кира – 6б класс (учитель - Могилатская Т.Н.)

Немецкий язык: Победитель – Лисицына Е., призёр –Перчаткина А. (учитель - Голубева Л.И.).
В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады по иностранным языкам; приняли участие 7 учащихся школы. Призер - Попов Леонид - 10а класс (учитель - Могилатская Т.Н.)
Учащиеся школы также участвовали в интернет-конкурсах: Конобасов М.- Вениченко А. Победитель интернет-конкурса- Перчаткина А. (учитель - Голубева Л.И.). Призер Интернет-конкурс  «Олимпиада по англ.яз.» - Чабанова А. (учитель - Вахидова Д.М.) и другие.
Неделя иностранного языка проводилась в МБОУ СОШ № с 11.03.19 по 15.03.19. (См. План недели).

Цель недели – повышение уровня мотивации изучения иностранных языков и стимуляция интереса к данному предмету. В проведении недели были задействованы все классы. Мероприятия подбирались с учетом возрастных особенностей, уровня подготовки и интересов учащихся. Была использована различная тематика мероприятий. Дети проявляли большой интерес к ним, были активны. Был использован огромный дополнительный материал.  В рамках недели были проведены различные мероприятия.
Наиболее удачные мероприятия: «Звездный час» - 6б,в классы ( Могилатская Т.Н.), Путешествие в сказку «Страна Грамматикея» - 2б класс (Потапова С.Т.), конкурс «Знатоки английского языка» - 2д класс (Сычева Ю.С., Могилатская Т.Н.), лексико-грамматический КВН - 9г класс (Вахидова Д.М.), конкурс на лучшую рекламу «Изучайте немецкий язык» - 9а, викторина «Все о Великобритании» - 7а,г классы, 4а,д - игра-конкурс «Веселый английский» (конкурс пантомим, игра «Снежный ком» игра «Юный следопыт» победитель – Манукян Сирануш) (Осипова С.С.), викторина «Эрудит» -7б,в классы  (Голубева Л.И.), викторина по страноведению -  10,11 классы (1 место – Дубченко Юлия, Носов Андрей – 11а кл.). Дети продемонстрировали отличные знания о достопримечательностях стран изучаемого языка (Великобритания, Германия) (Голубева Л.И.,Привалова Е.В.).
Интересно прошла встреча со сказкой. «Сказочный мир» - 3в класс (Батюк А.Н.)
Активно, с большим интересом участвовали учащиеся старших классов в викторине «Что ты знаешь о Британии?», победители – Марянян Вероника, Попов Леонид - 10а класс (Могилатская Т.Н.)
Учителя проанализировали свои мероприятия, выявили новые интересы и особенности детей. 
Лучшим мероприятием был районный конкурс песни на иностранном языке «Евровидение» (Организатор - Голубева Л.И.). 
Победители конкурса - Димитрова Анна, 6б кл. (рук. – Могилатская Т.Н.).  Макаров Михаил 8а класс  (Рук. –Голубева Л.И.). 
Призеры - Бакуленко Дарья, Сорокина Алина, Лисицына Екатерина, Вениченко Настя.
 (Рук. –Голубева Л.И.), Петренко Т. (рук. Батюк А.Н.).
Продолжалось накопление практического и раздаточного материала, текстов различных жанров, создавались тесты и контрольные работы по различным видам речевой деятельности.

В будущем методическое объединение учителей иностранного языка будет продолжать начатую работу, повышать теоретическую и  практическую подготовку учителей, работать над оформлением и оснащением кабинетов иностранного языка.

Руководитель МО                                                            МОГИЛАТСКАЯ Т.Н.
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