Пояснительная записка к учебному плану основного общего образования.
1. Нормативно-правовая основа формирования учебного плана.
Учебный план  государственного образовательного учреждения МБОУ  СОШ №1  на 2015-2016 учебный год сформирован на основе следующих нормативно-правовых документов:

Законы:

- Федеральный Закон «Об образовании в Российской Федерации» (от 29.12. 2012 № 273-ФЗ);

- Федеральный закон от 01.12.2007 № 309 (ред. от 23.07.2013) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения и структуры Государственного образовательного стандарта»;
- областной закон от 14.11.2013 № 26-ЗС «Об образовании в Ростовской области». 

Программы:
- Примерная основная образовательная программа основного общего образования (одобрена федеральным учебно-методическим объединением по общему образованию, протокол заседания от 08.04.2015 № 1/15). 
Постановления:
- постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (в ред. изменений № 1, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.06.2011 № 85, изменений № 2, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 25.12.2013 № 72).
Приказы:
- приказ Минобразования России от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»

(в ред. приказов Минобрнауки России от 03.06.2008 № 164,от 31.08.2009 № 320, от 19.10.2009 № 427, от 10.11.2011 № 2643, от 24.01.2012 № 39);

- приказ Минобразования России от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки России от 20.08.2008 № 241, 30.08.2010 № 889, 03.06.2011 № 1994);

- приказ Минобрнауки России от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (в ред. приказа Минобрнауки России от 29.12.2014 № 1644);

- приказ Минобрнауки России от 19.12.2012 № 1067 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию, на 2013-2014 учебный год»;

- приказ Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;

- приказ Минобрнауки России от 28.05.2014 № 594 «Об утверждении Порядка разработки примерных основных образовательных программ, проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных образовательных программ»;

- приказ Минобрнауки России от 09.01.2014 г. № 2 «Об утверждении порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;

- приказ Минобрнауки России от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования».
Распоряжения: 

- распоряжение Правительства Российской Федерации от 30.12.2012 № 2620-р об утверждении плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки».  

Письма: 
- письмо Минобразования России  от 31.10.2003 № 13-51-263/123 «Об оценивании  и аттестации учащихся, отнесенных по состоянию  здоровья к специальной медицинской группе для занятий физической культурой»;

- письмо Департамента государственной политики в образовании Минобрнауки России от 04.03.2010 № 03-413 «О методических рекомендациях по реализации элективных курсов»;

- письмо Департамента общего образования Минобрнауки России от 12.05.2011 № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования»;
- письмо  Минобрнауки России от 15.07.2014 № 08-888 «Об аттестации учащихся общеобразовательных организаций по учебному предмету «Физическая культура»;

- письмо Минобрнауки России от 02.02.2015 № НТ-136/08 «О федеральном перечне учебников»;

- письмо Минобрнауки России от 25.05.2015 № 08-761 «Об изучении предметных областей: «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России».  
Устав МБОУ СОШ № 1
2.  Общая характеристика учебного плана
2.1. Общая направленность учебного плана:
· поддержка вариативности системы образования, модернизация содержания образования; 

· развитие интегративного изучения отдельных дисциплин;   

· обеспечение равного доступа к полноценному образованию всем обучающимся в соответствии с их индивидуальными способностями и потребностями; 

· обеспечение общего универсального образования, установленного образовательным государственным стандартом; 

· поддержка интегративного освоения и использования информационных и коммуникационных технологий в различных дисциплинах; 

· формирование и развитие навыков проектно-исследовательской деятельности; 

· помощь в самоопределении и социальной адаптации обучающихся в современных социально-экономических условиях. 

 
2.2. Цели и задачи учебного плана:
1. Отработка компонента государственного образовательного стандарта общего образования, определяющего содержание образования, организацию учебно-воспитательного процесса общеобразовательного учебного заведения.

2.  Формирование у учащихся системы специальных знаний, умений и навыков во всех изучаемых образовательных  областях.

3.   Отработка структурно-функциональной модели профилизации учащихся  старшего звена.

4. Развитие предпрофильной подготовки учащихся 8-9 классов.

5. Использование деятельностных технологий обучения.

6.Организация работы с учащимися, имеющими различную мотивацию к учебно-познавательной деятельности.

7. Апробация содержания и методики преподавания элективных курсов. 

8. Устранение перегрузки учащихся за счет интеграции и формирования индивидуальной траектории обучения.

9. Развитие проектной и исследовательской  деятельности учащихся как формы организации классно-урочной и внеурочной работы. 
2.3. Стратегические и тактические ориентиры обновления содержания образовательного процесса.
 Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 1»  решает проблему реализации  государственного стандарта образования, в школе функционируют общеобразовательные, ведутся элективные и факультативные курсы.   

Учебный план обеспечивает реализацию основной образовательной программы МБОУ СОШ № 1 в полном объеме. Составлен таким образом, что позволяет педагогическому коллективу выполнять главную функцию – он помогает создавать условия для обеспечения развития школьников с учетом их индивидуальных возможностей, способностей и образовательных потребностей. Таким образом, мы создаем условия для достижения гарантированного уровня образования каждым конкретным учащимся в соответствии с требованиями государственного стандарта.

С целью раскрытия и формирования личностной культуры в содержании образования реализуются следующие принципы построения учебного плана:
· гуманизация образования;
· индивидуализация и дифференциация обучения;
· интегративность  учебных дисциплин. 
3.   Структура и содержание учебного плана.

Учебный план представляет недельный вариант распределения учебных часов основного общего образования.

На основании протокола № 1 Педагогического совета МБОУ СОШ № 1 от 28.08.2015 года для обучающихся 5-9 классов установлена 5-дневная продолжительность учебной недели.

Учебная нагрузка не превышает максимальный объем аудиторной учебной нагрузки. 
Аттестация учащихся осуществляется в конце каждой четверти, предметы ОБЖ, информатика и ИКТ (одночасовой курс), обществознание, искусство оцениваются по полугодиям.  
Каникулярный период составляет 30 дней без учета летних каникул.

Расписание занятий составляется с учетом различных форм организации занятий, выборности ряда курсов, соблюдения санитарно-гигиенических норм, с учетом психолого-педагогических особенностей учащихся разного возраста.

В основе организации урочной и внеурочной деятельности лежит взаимосвязь и взаимодействие всех структур коллектива школы: учитель – ученик – родитель - администрация.

Учебный план для V-IX классов ориентирован на 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования. Продолжительность учебного года  для 5-8 классов – 35 недель, для 9 классов – 34 недели.  Продолжительность урока – 45 минут. 

Учебный план включает предметы федерального компонента и компонента образовательного учреждения.

Часы компонента образовательного учреждения используются:

· для расширения содержания учебных предметов федерального компонента; 

· для введения дополнительных образовательных модулей, элективных курсов, предпрофильной подготовки.
В IX классе часы компонента образовательного учреждения отводятся на организацию предпрофильной подготовки обучающихся и введение элективных курсов. 
Компонент образовательного учреждения  представлен предпрофильной подготовкой и элективными учебными предметами (курсами) в качестве обязательных учебных предметов по выбору обучающихся, которые  выполняют следующие функции:

- развитие содержания одного из базовых учебных предметов (курсов), что позволяет поддержать изучение смежных учебных предметов на профильном уровне или получить дополнительную подготовку к государственной итоговой аттестации;

- удовлетворение познавательных интересов обучающихся в различных сферах человеческой деятельности.

Для введения элективных учебных предметов (курсов) используется письмо Департамента государственной политики в образовании Минобрнауки России от 04.03.2010 года № 03-413 «О методических рекомендациях по реализации элективных курсов». 

Образовательное учреждение самостоятельно принимает решение и несет ответственность за содержание и проведение элективных учебных предметов (курсов).

Использование программ элективных учебных предметов (курсов) в системе профильного обучения предполагает проведение следующих процедур:

-  обсуждение на методических объединениях образовательного учреждения;

- рассмотрение на методическом и (или) педагогическом совете образовательного учреждения;

-  утверждение директором образовательного учреждения.

Внутреннее и (или) внешнее рецензирование может быть назначено по решению Педагогического совета образовательного учреждения и (или) директора образовательного учреждения.

При проведении учебных занятий по иностранному языку (V-IX классы), технологии (V-VIII классы), информатике (V - IX классы) при наполняемости 25  человек осуществляется деление классов на две группы.

Учебный предмет «Физическая культура»  изучается в объеме 2-х часов в неделю в 5-х классах, 3 часов в неделю с 6 по 9 классы (приказ Минобразования России от 30.08.2010 г. № 889). Введение третьего часа  физической культуры в учебный план  продиктовано объективной необходимостью повышения роли физической культуры в воспитании  школьников, укреплении их здоровья, увеличения объема двигательной активности обучающихся, развития их физических качеств и совершенствования физической подготовленности, привития навыков здорового образа жизни. 
4. Характеристика  учебного плана школы и его компонентов.
На  2015-2016 учебный год в МБОУ СОШ № 1 был составлен и утвержден «Учебный план 6-9 классов  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1  в рамках реализации БУП – 2004, «Учебный план 5 классов Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1  в рамках реализации Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, которые предусматривают выполнение государственных учебных программ, а также учитывают специфику содержания образования для каждого конкретного класса.

Основное общее образование обеспечивает личностное самоопределение учащихся – формирование нравственных качеств личности, мировоззренческой позиции, гражданской зрелости; готовность к профессиональному выбору, к самостоятельному решению проблем в различных видах и сферах деятельности, к развитию творческих способностей.

Содержание образования на втором уровне образования является относительно завершенным и базовым для продолжения обучения на третьем уровне образования  или в учреждении профессионального образования, создает условия для получения обязательного среднего общего образования, подготовки учеников к выбору профиля дальнейшего образования, их социального самоопределения и самообразования.

Особое место на уровне основного общего образования принадлежит V-VI классам.

Содержание обучения в V-VI классах реализует принцип преемственности с начальной школой, обеспечивает адаптацию учащихся к новым для них условиям и организационным формам обучения, характерным для основной школы.
Содержание образования основной школы направлено на формирование у обучающихся умения организовывать свою деятельность: определять цели и задачи, выбирать средства реализации целей и применять их на практике, взаимодействовать с другими людьми в достижении общих целей, оценивать достигнутые результаты.

Изучение систематических курсов естественнонаучных и общественных дисциплин нацелено на формирование у обучающихся умения объяснять явления природной, социальной, культурной, технической среды; выделять, систематизировать и обобщать их существенные признаки,  устанавливать причинно-следственные связи и оценивать их значимость. 

На формирование у учащихся социальных, нравственных и эстетических ценностей направлены курсы литературы,  истории и обществознания, искусства,  иностранного языка.

Формированию ключевых компетентностей, имеющих универсальное значение для различных видов деятельности (навыки решения проблем, принятия решений, поиска, анализа и обработки информации, коммуникативные навыки, навыки измерений, навыки сотрудничества),  способствуют все учебные предметы, но в большей степени - русский язык,  иностранные языки, информатика и ИКТ  и основы безопасности жизнедеятельности.

В VII-IX классах завершается общеобразовательная подготовка по базовым предметам основной школы, и создаются  условия для осознанного выбора обучающимися профиля обучения в старшем звене  или иного варианта жизненной стратегии, обеспечивающей получение обязательного среднего общего образования. 

В V классе  введены предметы «География» и «Биология» по 1  часу в неделю.
Учебный предмет «Обществознание» изучается с VI по IX класс и включает разделы «Общество», «Человек», «Социальная сфера», «Политика», «Экономика», «Право» по модульному принципу на интегративной основе.

 Учебный предмет «География» в VI классах изучается по 2-х часовой программе за счет компонента образовательного учреждения для усиления содержания образования краеведческой направленности.  
Учебный предмет «Биология» сокращен на 1 час за счет существенной разгрузки его содержания по разделам ботаники и зоологии в федеральном компоненте. Но вместе с тем в данном предмете значительно расширен и углублен раздел «Человек».

Учебный предмет «Технология» (V-VIII класс) построен по модульному принципу.

В VI-IX классах в федеральном компоненте введено по 3 часа физической культуры в каждом классе. В связи с этим федеральный компонент увеличен на 1 час, соответственно увеличивается и допустимая максимальная учебная нагрузка на основании Приказа Минобрнауки России от 03.06. 2011 года № 1994. 

Основными задачами введения третьего часа физической культуры на ступени основного  общего образования являются:

· воспитание привычки к самостоятельным занятиям по развитию основных физических способностей, коррекции осанки и телосложения;

· овладение обучающимися основами технических и тактических действий, приемами и физическими упражнениями разных видов спорта,  предусмотренных рабочей программой, а также летних и зимних олимпийских видов спорта, наиболее развитых  и популярных в общеобразовательном учреждении, и  умениями  использовать их  в разнообразных формах игровой  и соревновательной деятельности.

Учебный предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» изучается в  VI- VIII классе в объеме 1 часа в неделю. 

В VIII - IX классах введен учебный предмет «Искусство».
С целью развития интеллекта учащихся, повышения уровня информационной культуры и развития умения грамотной работы с любой информацией в V и VII классах введен одночасовой курс, в 8-х классах – дополнительный час «Информатики и ИКТ».
В  IX классах для усиления предмета «Алгебра» выделен дополнительно 1 час в связи с тем,  что государственная итоговая аттестация предусматривает обязательную сдачу этого предмета.

С целью приобщения обучающихся к культуре Донского края  школьный компонент усилен курсом  «История Донского края» (5класс), «Экология Ростовской области» (8 класс). 
Ученический компонент в 9-х классах представлен элективными курсами и курсами предпрофильной подготовки: «Основы выбора профессий», «Основы потребительских знаний», «Готовимся к ГИА», «Занимательное черчение».

Общие характеристики, направления, цели и практические задачи учебных предметов, предусмотренных требованиями Стандарта к структуре основной образовательной программы основного общего образования, в том числе по русскому языку, литературе, математике, биологии, географии, физике, химии, истории, обществознанию, информатике и ИКТ, искусству, ОБЖ, музыке, изобразительному искусству, технологии, физической культуре, приведены в образовательной программе. 

Преподавание предметов обеспечено необходимым программно-методическим материалом согласно Федеральному перечню учебников, рекомендованных к использованию в образовательных учреждениях на 2015 - 2016 учебный год, реализующих федеральные государственные образовательные стандарты основного общего образования. 

По всем предметам учебного плана в 5 - 9 классах составлены рабочие программы на основе федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования и программ по отдельным учебным предметам.

 Планирование образовательного процесса в учебном плане представлено недельным и годовым распределением часов. 

Учебная нагрузка учащихся не превышает нормы предельно допустимых нагрузок. 

Учебный план подкреплен государственными программами, учебниками, дидактическими материалами.

5. Организация внеурочной деятельности в 5-х классах
Внеурочная деятельность является составной частью образовательного процесса и одной из форм организации свободного времени учащихся. Внеурочная деятельность понимается сегодня преимущественно как деятельность, организуемая во внеурочное время для удовлетворения потребностей учащихся в содержательном досуге, их участии в самоуправлении и общественно полезной деятельности. 

В соответствии с требованиями ФГОС внеурочная деятельность на уровне основного общего образования организуется по основным направлениям развития личности: научно-познавательное, гражданско-патриотическое, спортивно-оздоровительное. 
Целью внеурочной деятельности в школе является создание условий для самоопределения, самовыражения учащихся, проявления и развития их творческих способностей. 
Внеурочная деятельность решает следующие задачи: 
1. удовлетворение индивидуальных познавательных потребностей и интересов учащихся; 
2. развитие способностей и склонностей учащихся;
 3. формирование интеллектуальной, эмоциональной, волевой сфер личности;
 4. формирование ключевых социальных компетенций;

 5. обеспечение успешной адаптации ребенка в социуме.
Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся и их родителей (законных представителей) и направлены на реализацию различных форм ее организации, отличных от урочной системы обучения. Занятия проводятся в форме экскурсий, кружков, диспутов, КВНов, викторин, праздничных мероприятий,  школьных научных обществ, олимпиад, соревнований, поисковых и научных исследований и т.д. 

Количество часов, отводимое на внеурочную деятельность составляет 5 часов в неделю для каждого класса (всего 15 часов).
6. Формы промежуточной аттестации.
Промежуточная аттестация учащихся - это совокупность мероприятий, позволяющих установить соответствие индивидуальных образовательных достижений учащихся планируемым результатам освоения основной образовательной программы  основного общего образования на момент окончания учебного года. 
Промежуточная аттестация учащихся 5 - 9 классов осуществляется в форме:
 - административных контрольных работ; 
- тестов; 
- годовых отметок, успеваемости на основе четвертных отметок успеваемости, выставленных учащимся в течение соответствующего учебного года, с учетом итогов административных контрольных работ. 
Расписание проведения административных контрольных работ составляется заместителем директора по учебной работе по согласованию с учителями- предметниками, с учётом проведения мониторинговых и диагностических исследований за 2 недели до начала промежуточной аттестации учащихся, утверждается приказом директора и доводится до сведения учащихся и их родителей (законных представителей) путём размещения на интернет-сайте школы. 
В расписании предусматривается не более одной административной контрольной работы в день.
