Пояснительная записка к учебному плану начального общего образования.

1. Нормативно-правовая основа формирования учебного плана.
Учебный план  государственного образовательного учреждения МБОУ  СОШ №1  на 2018-2019 учебный год сформирован на основе следующих нормативно-правовых документов:

- Федеральный Закон от 29.12. 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  (в действующей редакции 01.05.2017);
- Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 06 октября 2009 года № 373) в редакции 31.12.2015;
- областной закон от 14.11.2013 № 26-ЗС «Об образовании в Ростовской области». 

- Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребѐнка в Российской Федерации» от 24.07.1998 № 124 – ФЗ (в ред. Федеральных законов от 03.12.2011 N 378-ФЗ); 

- Федеральный закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» (в ред. Федерального закона от 28.07.2012 N 139-ФЗ);
- Указ Президента РФ «О стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года» от 19 декабря 2012 года № 1666;
- Распоряжение Правительства РФ № 2406- р. от 24.12.2013 «Об утверждении концепции математического образования в РФ»;
- Примерная основная образовательная программа начального общего образования (одобрена федеральным учебно-методическим объединением по общему образованию, протокол заседания от 08.04.2015 № 1/15);
- постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (в ред. изменений № 1, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.06.2011 № 85, изменений № 2, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 25.12.2013 № 72, изменений № 3, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 24.11.2015 № 81,);
- приказ Минобразования России от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки России от 03.06.2008 № 164,от 31.08.2009 № 320, от 19.10.2009 № 427, от 10.11.2011 № 2643, от 24.01.2012 № 39, от 31.01.2012 № 69, от 23.06.2015  № 609);

- приказ Минобрнауки России от 05.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (в ред. приказов Минобрнауки России от 26.11.2010 № 1241, от 22.09.2011 № 2357, от 18.12.2012 № 1060, от 29.12.2014 № 1643);
- приказ Министерства образования Российской Федерации № 506 от 07.06.2017 «О внесении изменений в федеральный компонент государственного образовательного стандарта начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, утвержденного приказом Министерства образования РФ 05.03.2004 (№ 1089); 

-  приказ Минобразования Ростовской области от 03.06.2010 № 472 «О введении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования в образовательных учреждениях Ростовской области»;
- приказ Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
- приказ Минобрнауки России от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» (в редакции приказов Минобрнауки России от 28.12.2015 № 1529, от 26.01.2016 № 38, от 29.12.2016 г. № 1677);
- приказ Минобрнауки России от 09.01.2014 г. № 2 «Об утверждении порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;

- приказ Минобрнауки России от 28.05.2014 № 594 «Об утверждении Порядка разработки примерных основных образовательных программ, проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных образовательных программ»;

- письмо Минобразования России  от 31.10.2003 № 13-51-263/123 «Об оценивании  и аттестации учащихся, отнесенных по состоянию  здоровья к специальной медицинской группе для занятий физической культурой»;

- письмо Минобрнауки России от 09.02.2012 № 102/03 «О введении курса ОРКСЭ с 1 сентября 2012 года»;

- письмо  Минобрнауки России от 15.07.2014 № 08-888 «Об аттестации учащихся общеобразовательных организаций по учебному предмету «Физическая культура»;

- письмо Минобрнауки России от 25.05.2015 № 08-761 «Об изучении предметных областей: «Основы религиозных культур и светской этики» и «Основы духовно-нравственной культуры народов России»; 
- письмо Департамента общего образования Минобрнауки России от 18.08.2017 г. № 09-1672  «О направлении методических рекомендаций» по организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования.
Основная образовательная программа начального общего образования МБОУ СОШ №1.

Устав МБОУ СОШ № 1
2.  Общая характеристика учебного плана
Общая направленность учебного плана:
· поддержка вариативности системы образования, модернизация содержания образования; 

· развитие интегративного изучения отдельных дисциплин; 
· обеспечение равного доступа к полноценному образованию всем обучающимся в соответствии с их индивидуальными способностями и потребностями; 

· обеспечение общего универсального образования, установленного образовательным государственным стандартом; 

· поддержка интегративного освоения и использования информационных и коммуникационных технологий в различных дисциплинах; 

· формирование и развитие навыков проектно-исследовательской деятельности; 

· помощь в самоопределении и социальной адаптации обучающихся в современных социально-экономических условиях. 

 
Цели и задачи учебного плана:
1. Отработка компонента государственного образовательного стандарта общего образования, определяющего содержание образования, организацию учебно-воспитательного процесса общеобразовательного учебного заведения.

2.  Формирование у учащихся системы специальных знаний, умений и навыков во всех изучаемых образовательных  областях.

3. Использование деятельностных технологий обучения.

6.Организация работы с учащимися, имеющими различную мотивацию к учебно-познавательной деятельности.

7. Устранение перегрузки учащихся за счет интеграции и формирования индивидуальной траектории обучения.

9. Развитие проектной и исследовательской  деятельности учащихся как формы организации классно-урочной и внеурочной работы. 
Стратегические и тактические ориентиры обновления содержания образовательного процесса.
 Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 1»  решает проблему реализации  государственного стандарта образования, на первом уровне обучения в школе функционируют общеобразовательные курсы. 
Учебный план обеспечивает реализацию основной образовательной программы МБОУ СОШ № 1 в полном объеме. Составлен таким образом, что позволяет педагогическому коллективу выполнять главную функцию – он помогает создавать условия для обеспечения развития школьников с учетом их индивидуальных возможностей, способностей и образовательных потребностей. Таким образом, мы создаем условия для достижения гарантированного уровня образования каждым конкретным учащимся в соответствии с требованиями государственного стандарта.

С целью раскрытия и формирования личностной культуры в содержании образования реализуются следующие принципы построения учебного плана:
· гуманизация образования;
· индивидуализация и дифференциация обучения;
· интегративность  учебных дисциплин. 
3.   Структура и содержание учебного плана.

Учебный план представляет недельный вариант распределения учебных часов начального общего образования.

На основании протокола № 1 Педагогического совета МБОУ СОШ № 1 от 30.08.2018 года установлена 5-дневная  продолжительность учебной недели.

Учебные занятия проводятся в 2 смены: 

- 1-я смена – 1-е, 4-е, 2в, 2г, 3в, 3г классы и 1,2, 3 классы Филиала МБОУ СОШ № 1 Камышинской начальной общеобразовательной  школы;

- 2-я смена – 2а, 2б, 2д, 3а, 3б, 3д классы. 

Учебная нагрузка не превышает максимальный объем аудиторной учебной нагрузки. 
Аттестация учащихся начинается со II полугодия  2-го класса и осуществляется  по четвертям, с аттестацией в конце каждой четверти.  Каникулярный период составляет 30 дней без учета летних каникул, для учащихся 1-х классов в феврале вводятся дополнительные каникулы (1 неделя).

Расписание занятий составляется с учетом различных форм организации занятий, выборности ряда курсов, соблюдения санитарно-гигиенических норм, с учетом психолого-педагогических особенностей учащихся разного возраста.

В основе организации урочной и внеурочной деятельности лежит взаимосвязь и взаимодействие всех структур коллектива школы: учитель – ученик – родитель - администрация.

Учебный план для I-IV классов ориентирован на 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. Продолжительность учебного года для I класса 33 учебных недели, для II–IV классов – 34 учебных недели. Продолжительность урока для I класса 35 минут - I полугодие, для I классов (II полугодие),  II–IV классов – 45 минут (для учащихся 2-й смены – 40 минут).
При проведении учебных занятий по иностранному языку (II-IV классы) при наполняемости 25 и более человек осуществляется деление классов на две группы.

Учебный предмет «Физическая культура»  изучается в объеме  3 часов в неделю с 1 по 4 классы.
4. Характеристика  учебного плана и его компонентов.
На  2018-2019 учебный год в МБОУ СОШ № 1 составлен и утвержден «Учебный план 1-4 классов Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  «Средняя общеобразовательная школа №1»на 2018-2019 учебный год» в рамках Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.
Учебный план предусматривает выполнение государственных учебных программ, а также учитывает специфику содержания образования для каждого конкретного класса.

В ходе  освоения образовательных программ начального общего образования у обучающихся формируются базовые основы знаний и надпредметные умения, составляющие учебную деятельность младшего школьника и являющиеся фундаментом самообразования на следующих ступенях обучения:

· система учебных и познавательных мотивов: умение принимать, сохранять, реализовывать учебные цели, умение планировать, контролировать и оценивать учебные действия и их результат;

· универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные  коммуникативные);

· познавательная мотивация, готовность и способность к сотрудничеству и совместной деятельности ученика с учителем и одноклассниками, основы нравственного поведения, здорового образа жизни.

Обязательная часть базисного учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного начального образования:

· формирование гражданской идентичности обучающихся;

· приобщение обучающихся к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям;

· готовность к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования;

· формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;

· личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.

Содержание образования на этой ступени реализуется  за счет введения учебных курсов, обеспечивающих целостное восприятие мира. Организация учебного процесса осуществляется на основе системно - деятельностного подхода, а система оценки должна обеспечивать индивидуальные достижения обучающихся.
В учебный план школы включены все области знаний по начальному курсу обучения. 
Обязательная часть учебного предмета «Русский язык» в 1-4 классах составляет 4 часа в неделю, «Литературное чтение» - 4 часа в неделю, со 2 класса изучается предмет «Иностранный язык (английский, немецкий)» в объеме 2 часов в неделю.
Интегрированный учебный предмет «Окружающий мир» в 1-4 классах изучается по 2 часа в неделю. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности.

Учебный модуль «Информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ)» изучается в III-IV классах  в рамках учебного предмета «Технология» и направлен  на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности.
В предметную область «Искусство» включены обязательные учебные предметы «Музыка» и «Изобразительное искусство» (по 1 часу в неделю).

Обязательный учебный предмет «Физическая культура» изучается в объеме  3 часов в неделю. 

Учебный план разработан  в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.  

 В 4-х классах комплексный  учебный курс «Основы религиозной культуры и светской этики» в объеме 1 часа представлен 2 модулями: «Основы светской этики», «Основы православной культуры».
Часть, формируемая участниками образовательного процесса,  представлена 1 часом «Русского языка» с 1 по 4 класс. Это связано с тем, что  приобретение детьми первоначальных знаний о языке и речи, освоение основных лингвистических понятий и правил из области фонетики, графики, морфемики, грамматики, орфографии, культуры речи, теории текста является первостепенной задачей в обучении младших школьников.
Для решения выдвинутых задач и достижения поставленных целей в курсе русского языка обеспечивается реализация деятельностного подхода к процессу обучения, что предполагает особую организацию работы над речевыми и языковыми понятиями, над закономерностями и правилами: от мотивации и постановки учебной задачи – к её решению, осмыслению необходимого способа действия и к последующему осознанному использованию приобретённых знаний, к умению контролировать выполняемые действия и их результаты.

Общие характеристики, направления, цели и практические задачи учебных предметов, предусмотренных требованиями Стандарта к структуре основной образовательной программы начального общего образования, в том числе по русскому языку,  литературному чтению, математике, окружающему миру, музыке, изобразительному искусству, технологии, физической культуре, приведены в образовательной программе. 
Преподавание предметов обеспечено необходимым программно-методическим материалом согласно Федеральному перечню учебников, рекомендованных к использованию в образовательных учреждениях на 2018 – 2019 учебный год, реализующих федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования. 
По всем предметам учебного плана в 1 - 4 классах составлены рабочие программы на основе федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования и программ по отдельным учебным предметам.
 Планирование образовательного процесса в учебном плане представлено недельным распределением часов. 
Учебная нагрузка учащихся не превышает нормы предельно допустимых нагрузок. 
Учебный план подкреплен государственными программами, учебниками, дидактическими материалами.
5. Организация внеурочной деятельности

Внеурочная деятельность в школе организована на основании письма Департамента общего образования Минобрнауки России от 18.08.2017 г. № 09-1672  «О направлении методических рекомендаций».

Внеурочная деятельность является составной частью образовательного процесса и одной из форм организации свободного времени учащихся. Внеурочная деятельность понимается сегодня преимущественно как деятельность, организуемая во внеурочное время для удовлетворения потребностей учащихся в содержательном досуге, их участии в самоуправлении и общественно полезной деятельности. 

В соответствии с требованиями ФГОС внеурочная деятельность на уровне начального общего образования организуется по основным направлениям развития личности: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное.
В связи с присвоением школе статуса «Казачий» (приказ директора Департамента по делам казачества и кадетских учебных заведений Ростовской области от  30.05.2016 г. № 81) в 1-4 классах введен курс «Доноведение», «Песни Дона». «Честная игра», «Казачество», в 1-4 классах филиала МБОУ СОШ № 1 Камышинской начальной общеобразовательной школы – «Доноведение»,  «Песни Тихого Дона».
Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся и их родителей (законных представителей) и направлены на реализацию различных форм ее организации, отличных от урочной системы обучения. Занятия проводятся в форме экскурсий, кружков, диспутов, КВНов, викторин, праздничных мероприятий, классных часов, школьных научных обществ, олимпиад, соревнований, поисковых и научных исследований и т.д. 

Количество часов, отводимое на внеурочную деятельность составляет в 1-4 классах - 5 часов в неделю. 
6. Формы промежуточной аттестации.

Промежуточная аттестация учащихся - это совокупность мероприятий, позволяющих установить соответствие индивидуальных образовательных достижений учащихся планируемым результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования на момент окончания учебного года. Организуется в МБОУ СОШ № 1 на основании «Положения о формах, периодичности и порядке осуществления текущего контроля  успеваемости и проведении  промежуточной аттестации учащихся  в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 1».
 Промежуточная аттестация учащихся 1-го класса осуществляется один раз в конце учебного года в форме итоговых работ по математике, русскому языку, окружающему миру.  

 Промежуточная аттестация учащихся 2 - 4-х классов выражается в виде годовых отметок на основе четвертных отметок успеваемости, выставленных учащимся в течение соответствующего учебного года, с учетом итогов административных контрольных работ. 

Расписание проведения административных контрольных работ составляется заместителем директора по учебной работе по согласованию с учителями - предметниками за 2 недели до начала промежуточной аттестации учащихся, утверждается приказом директора и доводится до сведения учащихся и их родителей (законных представителей) путём размещения на интернет-сайте школы. 
В расписании предусматривается не более одной административной контрольной работы в день.

