 Пояснительная записка к учебному плану среднего общего образования.

1. Нормативно-правовая основа формирования учебного плана.
Учебный план  государственного образовательного учреждения МБОУ  СОШ №1  на 2018-2019 учебный год сформирован на основе следующих нормативно-правовых документов:

- Федеральный Закон от 29.12. 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  (в действующей редакции 01.05.2017);

- Федеральный закон от 01.12.2007 № 309 (ред. от 23.07.2013) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения и структуры Государственного образовательного стандарта».
- областной закон от 14.11.2013 № 26-ЗС «Об образовании в Ростовской области». 

- Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребѐнка в Российской Федерации» от 24.07.1998 № 124 – ФЗ (в ред. Федеральных законов от 03.12.2011 N 378-ФЗ); 

- Федеральный закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» (в ред. Федерального закона от 28.07.2012 N 139-ФЗ);
- Указ Президента РФ «О стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года» от 19 декабря 2012 года № 1666;
- Распоряжение Правительства РФ № 2406- р. от 24.12.2013 «Об утверждении концепции математического образования в РФ»;
- постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (в ред. изменений № 1, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.06.2011 № 85, изменений № 2, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 25.12.2013 № 72, изменений № 3, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 24.11.2015 № 81,);

- концепция профильного обучения на старшей ступени общего образования. Приказ Минобразования России от 18.02.2002 № 2783;

- концепция долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года. Распоряжение Правительства Российской Федерации от 17.11.2008 № 1662-р.

- Государственная программа Российской Федерации "Развитие образования" на 2013-2020 годы (принята 11 октября 2012 года на заседании Правительства Российской Федерации); 
- приказ Министерства образования Российской Федерации № 506 от 07.06.2017 «О внесении изменений в федеральный компонент государственного образовательного стандарта начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, утвержденного приказом Министерства образования РФ 05.03.2004 (№ 1089); 

- приказ Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
- приказ Минобрнауки России от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» (в редакции приказов Минобрнауки России от 28.12.2015 № 1529, от 26.01.2016 № 38, от 29.12.2016 г. № 1677);
- приказ Минобрнауки России от 09.01.2014 г. № 2 «Об утверждении порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;

- приказ Минобрнауки России от 28.05.2014 № 594 «Об утверждении Порядка разработки примерных основных образовательных программ, проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных образовательных программ»;

- письмо Минобразования России  от 31.10.2003 № 13-51-263/123 «Об оценивании  и аттестации учащихся, отнесенных по состоянию  здоровья к специальной медицинской группе для занятий физической культурой»;

- письмо  Минобрнауки России от 15.07.2014 № 08-888 «Об аттестации учащихся общеобразовательных организаций по учебному предмету «Физическая культура»;

- письмо Департамента государственной политики в образовании Минобрнауки России от 04.03.2010 № 03-413 «О методических рекомендациях по реализации элективных курсов»;
Основная образовательная программа среднего общего образования МБОУ СОШ № 1.

Годовой календарный учебный график на 2018-2019 учебный год.
Устав МБОУ СОШ № 1
2.  Общая характеристика учебного плана
Общая направленность учебного плана:
· поддержка вариативности системы образования, модернизация содержания образования; 

· развитие интегративного изучения отдельных дисциплин; 
· обеспечение равного доступа к полноценному образованию всем обучающимся в соответствии с их индивидуальными способностями и потребностями; 

· обеспечение общего универсального образования, установленного образовательным государственным стандартом; 

· поддержка интегративного освоения и использования информационных и коммуникационных технологий в различных дисциплинах; 

· формирование и развитие навыков проектно-исследовательской деятельности; 

· помощь в самоопределении и социальной адаптации обучающихся в современных социально-экономических условиях. 

 
Цели и задачи учебного плана:
1. Отработка компонента государственного образовательного стандарта общего образования, определяющего содержание образования, организацию учебно-воспитательного процесса общеобразовательного учебного заведения.

2.  Формирование у учащихся системы специальных знаний, умений и навыков во всех изучаемых образовательных  областях.

3.   Отработка структурно-функциональной модели профилизации учащихся  старшего звена.

4. Использование деятельностных технологий обучения.

5.Организация работы с учащимися, имеющими различную мотивацию к учебно-познавательной деятельности.

6. Апробация содержания и методики преподавания элективных курсов. 

7. Устранение перегрузки учащихся за счет интеграции и формирования индивидуальной траектории обучения.

8. Развитие проектной и исследовательской  деятельности учащихся как формы организации классно-урочной и внеурочной работы. 
Стратегические и тактические ориентиры обновления содержания образовательного процесса.
 Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 1»  решает проблему реализации  государственного стандарта образования, в школе функционируют общеобразовательные, ведутся элективные курсы, осуществляется профильная подготовка обучающихся. 
Учебный план обеспечивает реализацию основной образовательной программы МБОУ СОШ № 1 в полном объеме. Составлен таким образом, что позволяет педагогическому коллективу выполнять главную функцию – он помогает создавать условия для обеспечения развития школьников с учетом их индивидуальных возможностей, способностей и образовательных потребностей. Таким образом, мы создаем условия для достижения гарантированного уровня образования каждым конкретным учащимся в соответствии с требованиями государственного стандарта.

С целью раскрытия и формирования личностной культуры в содержании образования реализуются следующие принципы построения учебного плана:
· гуманизация образования;
· индивидуализация и дифференциация обучения;
· интегративность  учебных дисциплин. 
3.   Структура и содержание учебного плана.

Учебный план представляет недельный вариант распределения учебных часов среднего общего образования.

На основании протокола № 1 Педагогического совета МБОУ СОШ № 1 от 30.08.2018 года установлена 5-дневная  продолжительность учебной недели.

. В соответствии с ФГОС СОО количество учебных занятий за 2 года на одного обучающегося составляет не менее 2170 часов (не менее 31 часа в неделю) и не более 2590 часов (не более 37 часов в неделю). Учебная нагрузка не превышает максимальный объем аудиторной учебной нагрузки.
Аттестация учащихся является  традиционной – по полугодиям.

Каникулярный период составляет 30 дней без учета летних каникул.

Расписание занятий составляется с учетом различных форм организации занятий, выборности ряда курсов, соблюдения санитарно-гигиенических норм, с учетом психолого-педагогических особенностей учащихся разного возраста.

В основе организации урочной деятельности лежит взаимосвязь и взаимодействие всех структур коллектива школы: учитель – ученик – родитель - администрация.

Учебный план для  X-XI классов ориентирован  на 2-летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего общего образования. Продолжительность учебного года для 10 классов – 35 недель, 11 класса – 34 недели.  Продолжительность урока – 45 минут. 

Учебный план включает предметы федерального компонента и компонента образовательного учреждения.

· Часы компонента образовательного учреждения используются:

· для расширения содержания учебных предметов федерального компонента; 

· для введения дополнительных образовательных модулей, элективных курсов и курсов по выбору.
При проведении занятий по «Иностранному языку», «Физической культуре», «Информатике и ИКТ» осуществляется деление классов на две группы при наполняемости 25 и более человек, при необходимости – при меньшем количестве учащихся.

Учебный предмет «Физическая культура» изучается в объеме 3 часов в неделю с 10 по 11 классы (приказ Минобразования России от 30.08.2010 г. № 889). 
4. Характеристика учебного плана школы и его компонентов.
На  2018-2019 учебный год в МБОУ СОШ № 1 составлены «Учебный план 10-б, 11-а классов  МБОУ СОШ № 1 на 2018-2019 учебный год (социально-экономический профиль)», «Учебный план 10-а, 11-б классов  Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1» на 2018-2019 учебный год (физико-математический профиль)».
Учебный план предусматривает выполнение государственных учебных программ, а также учитывает специфику содержания образования для каждого конкретного класса.

Среднее общее образование – завершающая ступень общего образования, призванная обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их общественному и гражданскому самоопределению. Эти функции предопределяют направленность целей на формирование социально грамотной и мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющей потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути. Эффективное достижение указанных целей возможно при использовании принципов дифференциации и индивидуализации образования.

Компонент образовательного учреждения  представлен элективными учебными курсами в качестве обязательных учебных предметов по выбору обучающихся, которые  выполняют следующие функции:

- развитие содержания одного из базовых учебных предметов, что позволяет поддержать изучение смежных учебных предметов на профильном уровне или получить дополнительную подготовку к государственной итоговой аттестации;

- удовлетворение познавательных интересов обучающихся в различных сферах человеческой деятельности.

Для введения элективных учебных курсов  используется письмо Департамента государственной политики в образовании Минобрнауки России от 04.03.2010 года № 03-413 «О методических рекомендациях по реализации элективных курсов». 

Образовательное учреждение самостоятельно принимает решение и несет ответственность за содержание и проведение элективных учебных  курсов.

Использование программ элективных учебных курсов в системе профильного обучения предполагает проведение следующих процедур:

-  обсуждение на методических объединениях образовательного учреждения;

- рассмотрение на методическом и (или) педагогическом совете образовательного учреждения;

-  утверждение директором образовательного учреждения.

Внутреннее и (или) внешнее рецензирование может быть назначено по решению Педагогического совета образовательного учреждения и (или) директора образовательного учреждения.

10-б, 11-а класс – социально-экономический профиль.

Обязательными базовыми общеобразовательными учебными предметами  являются «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «История», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Физика», «Химия», «Биология».
В 11 классе введен 1 час «Астрономии».

Требования к предметным результатам освоения курса «Астрономия»  должны отражать:
1) сформированность представлений о строении Солнечной системы, об эволюции звезд и Вселенной; пространственно-временных масштабах Вселенной;

2) понимание сущности наблюдаемых во Вселенной явлений;

3) владение основополагающими астрономическими понятиями, теориями, законами и закономерностями, уверенное пользование астрономической терминологией и символикой;
4) сформированность собственной позиции по отношению к астрономической информации, получаемой из разных источников.».

5) осознание роли отечественной науки в освоении и использовании космического пространства и развития, международного сотрудничества в этой области;
Обязательный учебный предмет «Математика»  включает изучение учебных курсов «Алгебра и начала анализа»- 3 часа и «Геометрия»   - 1 час. 
Остальные базовые учебные предметы изучаются по выбору. Они дополняют набор учебных предметов федерального компонента и составляют общеобразовательный уровень подготовки обучающихся на старшей ступени. Это «Информатика и ИКТ», «География», «Физика», «Право» и «МХК».
Учебные предметы «Обществознание» в объеме 3 часов и «Экономика» – 2 часов изучаются на профильном уровне.
Часы компонента образовательного учреждения отводятся на усиление базовых учебных предметов в рамках образовательных модулей регионального содержания или расширенного базового содержания. 

В учебном плане дополнительно выделены по 1 часу на учебный предмет «Русский язык» и «Геометрия» для усиления базового уровня в связи с обязательной государственной итоговой аттестацией по данным предметам. 

По выбору образовательного учреждения (обязательному выбору ученика) введены элективные курсы: 
10-б класс - «Планета XXI века», «Избирательное право»;
11-а класс –«Основы логики» и «Моделирование».

10-а, 11-б классы – физико-математический профиль.

Обязательными базовыми общеобразовательными учебными предметами  являются «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «История», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Химия», «Биология», а также интегрированный  учебный  предмет «Обществознание (включая экономику и право)».
В 11 классе введен 1 час «Астрономии».

Требования к предметным результатам освоения курса «Астрономия»  должны отражать:
1) сформированность представлений о строении Солнечной системы, об эволюции звезд и Вселенной; пространственно-временных масштабах Вселенной;

2) понимание сущности наблюдаемых во Вселенной явлений;

3) владение основополагающими астрономическими понятиями, теориями, законами и закономерностями, уверенное пользование астрономической терминологией и символикой;
4) сформированность собственной позиции по отношению к астрономической информации, получаемой из разных источников.».

5) осознание роли отечественной науки в освоении и использовании космического пространства и развития, международного сотрудничества в этой области;
Остальные базовые учебные предметы изучаются по выбору. Они дополняют набор учебных предметов федерального компонента и составляют общеобразовательный уровень подготовки обучающихся на старшей ступени. Это «Информатика и ИКТ» и «География».
Учебные предметы «Математика» в объеме 6 часов, который  включает изучение учебных курсов «Алгебра и начала анализа»- 4 часа и «Геометрия»   - 2 часа, и «Физика» в объеме 5 часов в неделю  изучаются на профильном уровне.

Часы компонента образовательного учреждения отводятся на усиление базовых учебных предметов в рамках образовательных модулей регионального содержания или расширенного базового содержания. 

В учебном плане дополнительно выделен 1 час на учебный предмет «Русский язык» для усиления базового уровня в связи с обязательной государственной итоговой аттестацией по данному предмету и 1 час на «Информатику и ИКТ» - с целью овладения новыми технологиями обработки потоков информации, осуществления образовательных проектов и поддержки профиля.
По выбору образовательного учреждения (обязательному выбору ученика) введены элективные курсы: 
10-б - «Русское правописание: орфография и пунктуация», «Основы логики»;
11-б - «Русское правописание: орфография и пунктуация».
5. Формы промежуточной аттестации

Промежуточная аттестация учащихся - это совокупность мероприятий, позволяющих установить соответствие индивидуальных образовательных достижений учащихся планируемым результатам освоения основной образовательной программы среднего общего образования на момент окончания учебного года. 
Промежуточная аттестация учащихся  осуществляется   на основании годовых отметок, выставленных учащимся с учетом  полугодовых отметок успеваемости и итогов административных контрольных работ. 

Расписание проведения административных контрольных работ составляется заместителем директора по учебной работе по согласованию с учителями- предметниками, в соответствии с учётом проведения мониторинговых и диагностических исследований за 2 недели до начала промежуточной аттестации, утверждается приказом директора и доводится до сведения учащихся и их родителей (законных представителей) путём размещения на интернет-сайте школы. 
В расписании предусматривается не более одной административной контрольной работы в день.

