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Руководителям 
муниципальных органов, 
осуществляющих управление 

в сфере образования
Руководителям государственных

образовательных организаций

Ростовской области

О направлении материалов
по профилактике детского 

дорожно-транспортного травматизма
Уважаемые родители!
В соответствии с письмом заместителя департамента государственной политики в сфере защиты прав детей В.Л. Кабанова (от 27.04.2015 № 07-1388) минобразование Ростовской области (далее – министерство) направляет следующую информацию.

За 12 месяцев 2014 года зарегистрировано 20376 ДТП с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет, в результате которых 878 детей погибли и 21588 детей получили ранения.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество таких ДТП сократилось на 3,7 % (-772), как и число раненых на 3,7% (-819), однако несмотря на принимаемые меры, количество погибших детей возросло на 0,7% (+6).

Увеличение  всех основных показателей аварийности с участием детей отмечено в 12 субъектах Российской Федерации, в том числе Ростовской области.

Особую тревогу вызывает то, что более 45% или 3731 ДТП связаны с нарушением Правил дорожного движения со стороны детей и подростков. Переход проезжей части  детьми вне пешеходного перехода – самая распространенная причина наездов на детей-пешеходов (58,6% всех ДТП по вине детей-пешеходов). Участниками 195 происшествий стали дети в возрасте до 7-и лет, оказавшиеся на дороге без сопровождения взрослых.

В рамках федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах» (далее – Программа) в 2014 году Минобрнауки России реализовано 18 мероприятий, направленных на обеспечение безопасного участия в дорожном движении.

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. 
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Основная причина всех несчастных случаев с детьми на дороге заключается в несоблюдении Правил дорожного движения и низкой культуре поведения, как водителями транспортных средств, так и детьми. Что касается нарушений со стороны детей, то чаще всего это: переход проезжей части вне установленном месте, переход на запрещающий сигнал светофора, перед близко идущим транспортом, выход на дорогу из-за стоящего транспортного средства, игра на проезжей части или в непосредственной близости от нее, нарушения Правил дорожного движения при управлении велосипедами, мопедами и мотоциклами. 
Данные нарушения свидетельствуют об отсутствии у детей твердых практических навыков поведения на дорогах и, как следствие, - неумение юных участников дорожного движения ориентироваться в сложной дорожной обстановке.
Проблема профилактики детского дорожно-транспортного травматизма объединяет и представителей ГИБДД и систему образования. Каждая структура пытается решить эту проблему своими методами. Однако наиболее эффективным представляется метод совместного сотрудничества вышеуказанных структур
Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма в любом образовательном учреждении - проблема, требующая многоаспектной и всесторонней педагогической деятельности. В ней актуализируются вопросы выбора форм работы с детьми; с родительской общественностью; с общественными организациями и предприятиями, работающими в сфере дорожного движения; с сотрудниками ОГИБДД УВД-ОВД, а также с другими заинтересованными организациями и ведомствами
В целях снижения уровня детского дорожно-транспортного травматизма минобразование области совместно с управлением государственной инспекции безопасности дорожного движения ГУВД по Ростовской области координирует деятельность муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования,   по созданию   целевой системы воспитания и обучения детей безопасному поведению на улицах; по сохранению и развитию  инфраструктуры  формирования и функционирования системы обучения безопасному поведению на дорогах и  профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.
Прежде всего уделяется внимание:
         управленческой деятельности муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, по вопросам предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности дорожного движения;
         организации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных учреждениях области;
         взаимодействию  муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, образовательных учреждений с ОГИБДД УВД-ОВД и заинтересованными ведомствами.

