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в сфере образования
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О направлении материалов
по профилактике детского 

дорожно-транспортного травматизма
Уважаемые руководители!

В соответствии с письмом заместителя департамента государственной политики в сфере защиты прав детей В.Л. Кабанова (от 27.04.2015 № 07-1388) минобразование Ростовской области (далее – министерство) направляет следующую информацию.

За 12 месяцев 2014 года зарегистрировано 20376 ДТП с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет, в результате которых 878 детей погибли и 21588 детей получили ранения.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество таких ДТП сократилось на 3,7 % (-772), как и число раненых на 3,7% (-819), однако несмотря на принимаемые меры, количество погибших детей возросло на 0,7% (+6).

Увеличение  всех основных показателей аварийности с участием детей отмечено в 12 субъектах Российской Федерации, в том числе Ростовской области.

Особую тревогу вызывает то, что более 45% или 3731 ДТП связаны с нарушением Правил дорожного движения со стороны детей и подростков. Переход проезжей части  детьми вне пешеходного перехода – самая распространенная причина наездов на детей-пешеходов (58,6% всех ДТП по вине детей-пешеходов). Участниками 195 происшествий стали дети в возрасте до 7-и лет, оказавшиеся на дороге без сопровождения взрослых.

В рамках федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах» (далее – Программа) в 2014 году Минобрнауки России реализовано 18 мероприятий, направленных на обеспечение безопасного участия в дорожном движении.

В целях повышения эффективности работы в области профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и использования в работе материалы реализованных мероприятий  Программы размещены на официальном сайте Минобрнауки России    (http://минобрнауки.рф/проекты/безопасность-детей- на дорогах) (приложение).

С указанными материалами также можно ознакомиться на официальном сайте министерства в разделе «Образование»: общее образование; профилактика детского дорожно-транспортного травматизма (http://www.rostobr.ru/activity/education_new/general_education/prevention_of_child_road_traffic_injuries/).
Министерство рекомендует повысить эффективность профилактической работы по данному направлению и использовать указанные материалы, а также Итоговую декларацию пятого международного конгресса «Безопасность на дорогах ради безопасности жизни» в практической деятельности образовательных организаций Ростовской области.
Приложение: на 1 л. в 1 экз.

Заместитель министра                                                          М.А. Мазаева
Наталья Ивановна Гончарова
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