Анализ 

методической работы МБОУ СОШ № 1 

за 2016 – 2017 учебный год.
Важнейшим средством повышения педагогического мастерства учителей, связующим в единое целое всю систему работы школы является организованная на оптимальном уровне методическая работа. Роль методической работы школы возрастает в современных условиях в связи с необходимостью рационально и оперативно использовать новые технологии, приемы и формы обучения и воспитания.

Методическая работа школы направлена на развитие и саморазвитие индивидуальной творческой деятельности учителей, на социальную защиту педагогов путем оказания систематической методической помощи с учетом их потребностей и индивидуальных качеств.

Методическая работа в школе - это специальный комплекс практических мероприятий, базирующийся на достижениях науки, передового педагогического опыта и направленный на всестороннее повышение компетентности и профессионального мастерства каждого учителя. Этот комплекс ориентирован, прежде всего, на повышение творческого потенциала педагогического коллектива в целом, и, в конечном счете - на повышение качества и эффективности образовательного процесса: роста уровня образованности, воспитанности и развития учащихся.

Учитывая социальный заказ общества  на новое качество образования, в школе  определена новая методическая тема «Совершенствование качества образования, обновление содержания и педагогических технологий в условиях реализации ФГОС», выбранная с целью совершенствования образовательного процесса в условиях внедрения федерального государственного образовательного стандарта и создания оптимальных условий для повышения качества образования и конкурентоспособности образовательного учреждения, разработан план её реализации. 
Содержание методической работы  направлено на реализацию программы развития школы, основных образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования и формировалось на основе нормативных документов, учебного плана школы, учебно-методических пособий и рекомендаций органов управления образованием. В течение года в школе использовались различные формы методической работы: 

- тематические педагогические советы; 

- методические объединения учителей; 

- работа учителей над темами самообразования;
 - открытые уроки; 

- творческие отчеты; 

- методические предметные недели; 

- работа с молодыми специалистами; 

- организация и контроль курсовой системы повышения квалификации

 - аттестация педагогических кадров.
 В системе методической работы школы можно выделить следующие уровни:

 а) индивидуальная работа учителя по самообразованию; 

б) работа методических объединений по предметам и областям знаний.  

Самообразование учителя есть необходимое условие профессиональной деятельности педагога. Учитель должен знать не только свой предмет, владеть методикой его преподавания, но и иметь знания в близлежащих научных областях, различных сферах общественной жизни, уметь ориентироваться в современной политике, экономике. Отличительными чертами педагога, который стремится достичь мастерства, являются постоянное самосовершенствование, самокритичность, эрудиция и высокая культура труда. Организация работы по теме самообразования являет собой систему непрерывного образования педагогов и играет значительную роль в совершенствовании содержания, технологий обучения предмету и повышения результативности. Работа над темами самообразования учителей нашей школы включает в себя:
 ( изучение методических новинок, использование их в работе; 
 ( создание портфолио учителя;
 ( создание портфолио обучающихся;
 ( мониторинг достижений обучающихся; 

 ( проведение открытых уроков с использованием различных инновационных технологий. 
В методической копилке школы в помощь самообразованию имеются материалы из опыта работы коллег, образцы конспектов уроков, внеклассных мероприятий. 
Важным звеном методической службы, инструментом для реализации программы развития школы является Педагогический совет, который  определяет стратегию и тактику работы педколлектива, направленную на повышение уровня учебно-воспитательного процесса.
Подготовка и проведение педсовета раскрывает творческие возможности и находки учителей, совершенствует их мастерство.  В школе разработан цикл Педагогических советов по реализации методической проблемы. В прошлом учебном году прошли  педсоветы по теме: «Обучение путем  воспитания, воспитание путем обучения. Связь урочной и внеурочной деятельности», «Формирование и развитие творческого потенциала педагогов в условиях реализации ФГОС НОО и введения ФГОС ООО», ««Методы и приемы организации ситуации успеха как одно из направлений повышения социализации учащихся». В этом учебном году проведены педсоветы: «Современные требования к качеству урока – ориентиры на обновление содержания образования», «Организация работы школы по сохранению и укреплению здоровья учащихся. Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма».
Координатором методической работы в школе является Методический Совет, в состав которого входят заместитель директора и руководители  школьных МО. Задачами Методического Совета  является: 

- создание условий для удовлетворения информационных, учебно-методических, организационно-педагогических и образовательных потребностей педагогических и руководящих работников школы; 

- содействие обновлению структуры и содержания образования, развитию образовательного учреждения, повышению педагогического мастерства работников;

 - создание информационно-методического пространства, способствующего развитию системы образования, реализации программ модернизации образования, организации инновационной и экспериментальной работы, аналитико-диагностического и экспертного обеспечения деятельности образовательного учреждения;

 - содействие в выполнении целевых федеральных, региональных и муниципальных программ.
 Работа Методического Совета основывается на анализе образовательного процесса, работы методических объединений, результатов внутришкольного контроля.
 Главными звеньями в структуре методической службы школы являются восемь предметных методических объединений. В соответствии с общей методической темой школы определены темы работы МО и самообразования учителей:
	МО учителей математики, информатики, технологии, черчения (руководитель Голубова Л.Б.) 
	«Повышение эффективности и результативности  уроков математики, информатики, технологии, черчения путём использования современного педагогического опыта, современных форм и методов  преподавания математики»

	МО учителей русского языка, литературы, истории, обществознания, ИЗО, музыки (руководитель Першикова Е.П.) 
	«Поиски эффективных приемов преподавания с учетов современных требований к уроку»

	МО учителей истории, обществознания (руководитель Владимирова Е.В.)
	«Использование современных педагогических технологий как средство реализации личностно-ориентированного подхода в образовании»

	МО учителей естественнонаучного цикла (биологии, химии, географии, физики) (руководитель Дьячкина М.А.)
	«Переход на качественно новую ступень обучения через регионализацию, гуманизацию, интеграцию содержания образования дисциплин естественнонаучного цикла»

	МО учителей иностранного языка (руководитель Могилатская Т.Н.) 
	«Интенсификация процесса обучения иностранному языку путем применения активных форм обучения»

	МО учителей ОБЖ и физической культуры (руководитель Черников Е.Ю.)
	«Через физическое развитие ребенка к нравственному»

	МО учителей начальных классов (руководитель Королева Е.А.)
	«Активизация познавательных интересов учащихся с использованием инновационных технологий»

	МО учителей начальных классов (руководитель Стряпчева О.В.)
	«Повышение эффективности и 
качества образования в начальной школе
 в условиях реализации федерального
 государственного образовательного
 стандарта начального общего
 образования». 



На заседаниях МО рассматриваются вопросы постоянного совершенствования педагогического мастерства, использование современных приемов, средств, технологий в организации познавательной деятельности учащихся, анализ результативности образовательного процесса, разработка текстов контрольных и проверочных работ, проведение предметных недель, олимпиад. Большое внимание в методической работе уделено оказанию действенной помощи учителю, особенно молодым специалистам, которых в школе пять человек. За ними закреплены  педагоги-наставники.
 Учителя школы принимают активное участие в профессиональных конкурсах различных уровней. 
Уже традиционным стал в школе конкурс педагогического мастерства, победители которого участвуют в муниципальном этапе конкурса «Учитель года Дона – 2017». Учитель начальных классов М.Ф. Световцева стала победителем школьного конкурса, но по объективным причинам муниципальный этап в номинации «Педагогический дебют» не состоялся. Учитель начальных классов Орехова Е.И. стала лауреатом муниципального этапа конкурса «Учитель года Дона – 2017». 

Учитель русского языка и литературы Герасимова Наталья Александровна стала участником международной профессиональной олимпиады учителей «Профи-край - 2016», заняв 127 место в рейтинговой таблице среди 3665 частников.

Учитель истории Владимирова Е.В. награждена дипломом победителя во Всероссийской олимпиаде «Подари знание».

Учитель начальных классов Королева Е.А. получила диплом 2 степени по итогам Всероссийского открытого конкурса педагогов в номинации «Кабинет начальных классов». 

Высокий уровень профессионализма педагогов нашей школы востребован на уровне района и области. Учителя Макаренко  Н.П., Луханина Т.Г., Голубова Л.Б., Рудич Н.В., Першикова Е.П., Павлова О.И., Ведунова Е.С., Старцева Л.В., Усенкова И.В., Дьячкина М.А., Солдатченко М.В., Дуванова С.А. проверяли работы выпускников 9-х классов в рамках ОГЭ. Наши учителя приглашались на проверку работ муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, различных конкурсов. Учителя Орехова Е.И., Шабанова Н.А., Любименко Н.Д., Луханина Н.А., Солдатченко М.В.  являются экспертами аттестационной комиссии на первую и высшую квалификационную категорию. 

Руководители ШМО вместе с администрацией школы осуществляют систематический контроль усвоения программного материала учащимися разных классов. 

Результаты проверок отражены в аналитических справках по предметам.
На заседаниях ШМО были организованы обмены  педагогическими наработками, дискуссии учителей по возникающим проблемам, изучение нормативных документов, обзор новой методической литературы.

 Наиболее трудные вопросы программ рассматриваются учителями предметниками на практикумах. 
Традиционными во внеклассной работе школы стали предметные недели, позволяющие учителям и учащимся раскрыть свой творческий потенциал, способствующие повышению интереса учащихся к изучаемым предметам. В них приняло участие 96 % учащихся школы.

 Руководители ШМО в ходе предметных недель проявили хорошие организаторские способности, умение создать праздничную творческую атмосферу. Разработанные нетрадиционные формы проведения предметных недель вызвали большой интерес учащихся.
     В течение  учебного года проходила аттестация  педагогических работников  школы. 

Подтвердили высшую квалификационную категорию Дьячкина М.А., Луконина Н.В., Любименко Н.Д., Макаренко Н.П., Орехова Е.И., Шурлова Е.П.; первую квалификационную категорию  - Привалова Е.В. Аттестовались на первую квалификационную категорию Герасимова Н.А., Ведунова Е.С., Стряпчева О.В.
В связи с введением ФГОС основного общего образования педагоги и руководители школы проходят курсы повышения квалификации. 51 человек в учебном году повысили свою квалификацию по различным направлениям деятельности, в том числе 25 человек прошли подготовку специалистов ППЭ при проведении ГИА.   
Совершенствуя свой профессиональный уровень, учителя школы часто выступают на заседаниях РМО, участвуют в семинарах, проводимых  областным ИПК и ПРО, различных вебинарах.
      Одним из направлений методической работы в школе является работа по выявлению одаренных детей, удовлетворения потребностей учащихся в образовательных услугах, повышение уровня  внеклассной и внеурочной   деятельности и поддержки участия детей во внешкольных мероприятиях.
Ежегодно учащиеся школы принимают активное участие во Всероссийской олимпиаде школьников. В 2016-2017 учебном году 343 учащихся 6 - 11 классов приняли участие в школьном туре, из них 52 стали победителями, 91 – призёрами по различным предметам и приняли участие  в муниципальном этапе. Наибольшее количество участников олимпиады по биологии (82 человека),  истории (58 человек), по математике (44 человека). Наименьшее количество участников по МХК (4 человека).  
 17 учащихся школы стали  победителями и призёрами муниципального этапа, 2 человека приняли участие в региональном этапе.  

Приказом №448 от 08.12.2016  года по Муниципальному учреждению «Отдел образования Администрации Константиновского района» объявлена  благодарность за организацию и подготовку  команды школьников к олимпиаде  директору школы Гапоненко С.А.,за  подготовку победителей и призёров муниципального этапа олимпиады учителю немецкого языка Голубевой Л.И., учителю ОБЖ Сорокину В.И., учителю  биологии Дьячкиной М.А., учителю русского языка и литературы Першиковой Е.П.,  учителю химии Солдатченко М.В., учителю технологии Кузнецову В.Т., учителю русского языка Герасимовой Н.А., учителям физической культуры Сазоновой Г.Б., Вершининой М.Г.
Значительно выросло количество участников различных дистанционных предметных олимпиад, конкурсов, викторин, что свидетельствует об усилении работы с одарёнными детьми. 
  Проанализировав состояние методической работы за истекший учебный год, методический совет определил приоритетные направления и задачи на новый учебный год: 
•
повышение качества знаний учащихся через овладение требованиями стандартов образования, формирование познавательных и коммуникативных компетенций обучающихся;

•
создание системы поддержки талантливых детей, их сопровождения в течение всего периода обучения в школе;

•
создание условий для открытия каждым обучающимся себя, т.е. своего потенциала, предоставление возможности выбора областей деятельности и её форм, возможность формирования ключевых способностей, самостоятельности;

•
укрепление материально-технической базы школы;

•
формирование здоровьесберегающего пространства школы, приоритет здорового образа жизни для каждого ребенка;

•
внедрение в практику прогрессивных педагогических технологий, методов и средств обучения;

•
активизация работы школьных  методических объединений, усиление ее практической направленности;

•
изучение и распространение передового педагогического опыта учителей школы;

•
развитие педагогического творчества, повышение квалификации педагогических работников.
· активизация работы по организации проектно-исследовательской деятельности учащихся и педагогов;

· совершенствование подготовки к государственной итоговой  аттестации выпускников 9, 11-х классов;

· оказание  методического сопровождения молодых специалистов школы.
Заместитель директора
Н.А. Шабанова 
